



城市走向文明 百姓共话成果

打造大网络、构建大通道、强化大枢纽,不断加快构建安全、便捷、经济、高效的城市交通网络。



垃圾分类点位结合,优化升级居民生活。



公交线路延伸,打通城乡交通“最后一公里”。



旧桥换新颜,有效打通交通瓶颈,大幅提升城市交通出行效率。



推进居民小区治理,不断提高居民群众幸福指数。



民康路早市回迁恢复运营。



经过重新修整的向阳山公园,再现靓丽多彩景色。



南部新城图书馆、博物馆、科技规划馆、文化馆轮番丰富了市民文化生活,又进一步提升了城市品位。

早市回归更有序 便民通行两相宜

11月16日,已经9点多了,民康路早市仍是热闹非常。道路两侧是整齐划一的商摊,往来的市民挑选着想购买的商品,也有些三两成群悠然地走在平整的街路上,把逛早市当成了一项充满生活气息的休闲活动。甚至还有手拎两只大鹅的农民刚刚赶到早市,准备卖个好价钱。

早市里的商品非常丰富,有桔子、秋梨、葡萄等应季水果,也有秋木耳、大葱、白菜等本地蔬菜,还有袜子、手套、鞋垫等辽源特产的“冬季保暖套装”,更有“笨酱”“笨蛋”“笨榨大豆油”和大鹅等来自农村的最新鲜特产,这些产品无一不展现着辽源本地特色,很受市民欢迎。

在早市出入口摆有一张桌子,桌上摆放着“公平秤”和医疗箱,配有工作人员坚守在岗位上,为有需要的市民提供相关服务。市民吕剑平用“公平秤”自己在早市买的辣椒称了重量。他说:“今年新搬回来之后的早市让人眼前一亮。不同于过去早市的拥挤杂乱,如今整洁干净,路两旁的商摊都规矩地摆在‘马路牙子’上面,中间十来米的距离可以来回走。听说政府还特地为规范早市经营,修整了火车道方向的护坡,增加了路灯和垃圾筒的数量,又为道旁的商摊预留了用电、用水和排水的线路,考虑得非常全面。新的早市更规范有序,这才是新时代早市该有的样子。”

向阳山又添新变化 四季各有好风景

11月的向阳山脚下,一排排今年新栽种的青松披着满身绿意装点着冬日的向阳山。经过重新修整的广场,从布局到设施都有了新变化。山门前的牌楼被粉刷一新,地面重新铺设了更为防滑耐用的地砖,撤掉了原本略显单薄的长廊,扩大了广场的平面区域,更方便举行一些相对大型的活动。

山顶的康勤阁和三座凉亭被重新粉刷,老建筑焕发出新色彩;拆掉了破损无法使用的长椅和垃圾筒,维修和增加了新的长椅和垃圾筒,做到百余米即可见垃圾筒;山上所有的道路全部重新更换和安装了路灯,改变过去只有一面灯光的设置;克服山顶无法接通自来水的困难,打开取水,将原有的旱厕改成了水洗公厕;山下原有的水洗公厕由于没有供暖,一到冬天就不能使用。现在重新安装了供暖设施,可以持续使用,极大地方便了市民;新栽种了松树、山楂树等更适合本地气候的树种,栽种了6000余棵多年自然生长开放的花卉及夏日花卉景观,打造

一年四季不同景致的美丽向阳山。家住公园附近的苏德成说:“向阳山就像一个天然氧吧,我们一家人已养成了没事就到向阳山‘吸氧’的习惯。这两年开展‘创城’工作,我们看着向阳山被修缮得越来越好。尤其是今年新安装的路灯,把山上的那几条路都给点亮了。冬日天黑得早,有了这些路灯,不仅保障人们行走安全,也增加了大家在向阳山游玩的时间。期待向阳山不断升级改造,展现更多的美丽风景。”

公交线路延长更便民 开通旅游专线助“创城”

我市开展“创城”工作以来,辽源公交车有了好多新变化。许多线路换成了更环保的电动公交车,公交站点进行了升级,展示窗口换成了“创城”的相关宣传。更让市民感到惊喜的是,今年又有一批公交线路重新进行了调整,有的延长了线路,增加了一些站点,有的定制了有特殊需求市民的服务,甚至还有专门展示辽源历史及文化的旅游专线……

爱好广场舞的辽源市民刘士英已退休多年。她说:“平日里儿女都要工作,我们退休了也得找点自己的快乐。像我就爱跳广场舞,结识了许多舞友,大家一起到各个广场跳舞。但广场上跳舞的人群越来越多,作为有素质的辽源人,我们不想干扰到其他来广场休闲放松的市民,以及广场周边居民的休息。这不,辽源公交车开了新线路,延长了周边区域的公交线路,再加上一些临近村里修的广场特别好,我们没事就坐公交车去那些周边村里的广场跳舞。到了周日,还可以坐上‘旅游公交’,到周边的景点转一转,在山水之间跳舞,那真是别有一番滋味。”

据了解,市公交公司为做好“创城”工作,满足我市机关企事业单位职工、学生和大型商业网点职工等广大市民的特殊出行需求,全面推行了定制公交服务,并积极与相关部门沟通协调,先后为欧亚购物中心提供5条定制公交服务,为东北林业园提供7条定制公交服务,为高中晚课学生提供3条定制公交服务,为二实验小学学生上下学提供2条定制公交服务。同时,公交公司还开通了3条“创城号”城乡公交旅游专线,方便市民深入了解辽源的人文景观和历史文化。

“四馆”丰富精神生活

11月19日上午,辽源“四馆”迎来了大批市民进入。博物馆里,三两成群的市民在各个代表辽源地区历史发展的展品前驻足欣赏,回顾辽源历史,展望辽源未来;科技馆里,有许多家长带着孩子来这里感受科技的魅力,了解和学习人与自然的奥秘,畅游知识的海洋;在图书馆里,无论是白发苍苍的老人,还是刚会看图的孩子,或是正在进行学业冲刺、自我提升的中青年人,都在安静地挑选和阅读

着自己感兴趣的书籍;在辽源大剧院,一场场丰富多彩的演出吸引了大批的辽源市民前来观赏……

自今年辽源“四馆”开馆以来,无论是节假日期间,还是普通的工作日里,都有许多辽源市民前来。在重大节日或是馆内举行各类活动时,这里会更加热闹。市民杨佳丽每周日都带孩子来图书馆看书,她的儿子还很喜欢到博物馆和科技馆,通过科学实验直观了解生活中有趣的科学原理……杨佳丽说:“我和孩子都非常喜欢‘四馆’,无论是图书馆、博物馆还是科技馆,里面的内容都非常丰富,可以让孩子在游戏中充分学习,寓教于乐。听说最近在辽源大剧院还会有儿童专场表演,到时我也会带孩子来看看,‘四馆’适合各年龄段、各种身份的辽源市民,充分满足辽源人民的文化生活的需要。希望‘四馆’可以越办越好,成为更多辽源人的假日必去之处。”

小区环境有改善 生活质量再提升

10月8日上午,盛世花园小区内经营一家小店的王喜堂走出店外,随手将手里的垃圾袋扔入小区内白得透亮的不锈钢垃圾桶内。盛世花园小区以前装垃圾用的是水泥砌的槽子,正面开口、顶上没盖,导致居民扔的垃圾经常会外溢四散。为了不脏脚,居民们越躲越远,垃圾堆也越扔“摊儿”越大,甚至能占据半边儿的道路。尤其到了夏天,垃圾堆还会发出难闻的气味,吸引和滋生大量蚊

蝇,甚至还会有老鼠等小动物前来觅食,小区的环境卫生受到了很大影响。为此,街道借我市开展“创城”工作的东风,为辖区的小区陆续更换和添置了卫生设施,以此提升小区居民的生活环境。今年9月末,盛世花园小区的垃圾桶被统一更换,拆除了80多个原有装垃圾的水泥桶,换成了100多个不锈钢的带盖垃圾桶。新的垃圾桶不仅结实耐用,也让小区的环境变得更加

观。王喜堂说:“很多小区建得早,一些功能设施逐渐不能满足现在居民的需求,小区内的设施也会随着时间的增长变得老旧,这些都是不可避免的现实。我市开展‘创城’工作以来,一直在对小区环境进行升级,现在小区里都是统一铝明瓦亮的白钢垃圾桶,看起来整洁多了。相信,随着‘创城’工作不断开展,小区环境会进一步得到提升,居民的居住环境也会变得越来越好。”

织密城市交通网 福阳大路连通途

今年新完工通车的福阳大路,有效地将“福镇”“向阳”和“南部新城”连接起来,宽阔的大路不仅活跃了周边地区的交通网络,也赢得了周边百姓的赞誉。市民李得福家住东艺春城,以前开车去南部新城,需在

人民大街绕行,一路的信号灯很多,至少需要20分钟才能到达。现在,他可以开车从福阳大路直接到南部新城,比过去最少节省10多分钟时间。李得福说:“福阳路原来是双向单车道,遇到高峰

期出行非常堵。现在,重新修建的福阳路有双向四车道,路两侧功能设施更完备,拓宽了的道路可以很好地满足市民的通行需求,既畅通了周边的交通网络,减少了市民的出行时间,更增加了市民的出行安全。”

永安桥“以旧换新” 区域交通网络再升级

近几年,我市大力开展“创城”工作,对城市环境进行提档升级,而桥路等城市交通网络的升级正是一项十分重要的内容。永安桥临近妇婴医院、邮局、东辽医药店和小市场,也是连接大什街至辽源老车站的重要路段。随着城市的不断升级,永安桥从通行能力到通行安全、再到功能设施等方面已经无法满足今日辽源的发展需求。已经跟不上城市发展

的永安桥借此良机来了个“以旧换新”,华丽变身后的新桥终于摆脱了被道路“掐脖子”的状态,新桥与两侧道路同宽,桥上灯盏闪亮,新桥不仅通行能力更好,也更加安全。拆除了两岸桥面等处杂物,对沿河生态环境整治后,永安桥的周边环境也有了明显的提升。穿行于城区之间的仙人河自永安桥下静静流淌,让城市里又多了一片美景。

住在附近的居民乔孝芝说:“过去的永安桥不仅窄,对行人通行也很不友好。我家就住在桥边,每次去桥对面的东辽药店买药都得爬两回桥旁的楼梯。到了冬天,露天的楼梯被冰雪覆盖,变得湿滑难行,十分危险,每回通过时我都担心摔倒。让人高兴的是,新建的永安桥充分考虑了行人和车辆的通行安全,这样,我过桥买药时再也不用担心了。”

小区环境不断改善 幸福生活越来越好

11月16日中午,在龙山新城小区的一处小广场,一群刚吃过午饭的大爷大妈们正三三两两地围坐在长椅、健身器材和石桌旁闲聊,顺便享受冬日里的暖阳。他们穿着保暖厚实,坐着自备的小坐垫,有的会带上装着热茶的保温杯,在打扫整洁的小广场里聊得热闹。老人们的笑脸伴着小区冬日雪景,享受这晚年的

幸福生活。小区居民高国富说,小区的环境一直在升级改造,不仅居住环境改善,也在一点一滴地改变小区居民的生活习惯。出行不再抱怨凹凸不平的路面导致冬日路难行,没了像牛皮癣一样的小广告,也没了楼道里乱堆的杂物,居民不仅身心舒畅,也减少了火灾隐患。广场添置了新设备,居民们夏

日坐在树荫下纳凉,冬天用健身器材锻炼身体。小区美景多了,许多居民又多了一个在小区内各处拍照、录视频的新爱好。小区居民王大娘说:“现在小区的环境可好了,可以健身,老邻居们没事都坐一起晒太阳,热热闹闹的。孩子们可以在小区里放心玩耍。”